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حفل الافتتاح
مؤتمر القمة العالمي للابتكار في الرعاية الصحية
سعادة الدكتورة حنان محمد الكواري ، وزيرة الصحة العامة السابقة
13 نوفمبر 2024-مركز قطر الوطني للمؤتمرات

صاحبة السمو الشيخة موزا بنت ناصر، رئيس مجلس إدارة مؤسسة قطر,
سمو الشيخة هند بنت حمد آل ثاني ، نائب رئيس مجلس الإدارة والرئيس التنفيذي لمؤسسة قطر،
أصحاب السمو،
أصحاب السعادة،
الضيوف الكرام ،
 السيدات والسادة،
السلام عليكم ورحمة الله وبركاته
مرحبا بكم في مؤتمر "ويش" 2024
إنه لشرف لي أن أرى الكثير من الوجوه المألوفة بالنسبة لي في الدوحة، إلى جانب الشخصيات الجديدة التي تنضم إلينا لأول مرة.

إن مشاركتكم والتزامكم تجعل من هذه القمة مصدر إلهام للابتكار والتعاون في مجال الصحة.

تحت القيادة الحكيمة لسمو الشيخة موزا بنت ناصر، يواصل مؤتمر "ويش" التوسع كمجتمع عالمي ملتزم بجعل الرعاية الصحية آمنة ومتاحة وإنسانية.
من خلال مؤتمر" ويش" ، نسعى جاهدين لتقديم أحدث الأفكار والتطورات العلمية في العالم ولكننا نركز أيضا على مواجهة التحديات الصحية الملحة الماثلة أمامنا.
وتؤمن دولة قطر إيماناً راسخاً بمسؤوليتنا المشتركة عن تعزيز التفاهم ودفع عجلة التقدم ودعم روح التعاون الدولي.

وبهذه الروح، يتم تنظيم هذه النسخة السابعة من مؤتمر "ويش" بالتعاون مع منظمة الصحة العالمية.

إذ يتناول موضوع هذا العام  "الصحة من منظور إنساني: المساواة والمرونة في مواجهة الصراعات"، والذي يعكس التزامنا بمعالجة التحديات الصحية العميقة التي يواجهها الناس في جميع أنحاء العالم، وخاصة أولئك الذين يعانون ولا يزالون يعانون من صعوبات لا يمكن تصورها.

نرى هذا الصمود يتجسد في قصة الفتاة الفلسطينية الشابة دارين البياع، التي تغيرت حياتها بالكامل عندما فقدت عائلتها أسرها في يوم واحد، لتذكرنا بالتكلفة البشرية الباهظة لهذا الصراع.

لقد اختبرت حصيلة الحرب والنزوح قدرة البشرية على الصمود وأكدت الحاجة الملحة إلى ضرورة تحقيق السلام وتوفير الصحة والحماية.
وهذا هو السبب في أن جلسة اليوم تتمحور حول "حماية الصحة في النزاعات المسلحة" والتي حظيت باستجابة غير مسبوقة، لدرجة أننا سنواصل المناقشات غداً في جلسة عامة إضافية تركز على ضرورة إعادة إعمار قطاع الرعاية الصحية في المجتمعات التي دمرتها الحرب.

إن الأمر كله يدور حول بث الحياة مرة أخرى، واستعادة الأمل، وإعادة تصور مستقبل ملئ بالتعاطف والقدرة على التكيف والصمود.

سنتناول أيضاً على مدى اليومين المقبلين العديد من المواضيع المهمة مثل مقاومة مضادات الميكروبات، والصحة العقلية، والرعاية التلطيفية، والسل، مع التركيز بشكل خاص على النساء والأطفال والسكان المعرضين للخطر.

كما نود لفت انتباهكم إلى الحاجة إلى زيادة الاستثمار في صحة المرأة.

حيث يسلط تقرير مؤتمر "ويش" الأخير الضوء عن صحة المرأة في إقليم شرق المتوسط. ففي وقت تشهد فيه معدلات الإصابة بسرطان الثدي وعنق الرحم ارتفاعاً ملحوظاً، لا تزال التدابير الوقائية دون المستوى . كما يمكن معالجة هذه الثغرات من خلال لقاحات فيروس الورم الحليمي البشري والكشف المبكر، حيث لا يكون العلاج ضرورة إنسانية فحسب، بل هو استثمار محوري وفعال في صحة الأجيال القادمة.

شهد قطاع الرعاية الصحية تحولاً مذهلاً في قطر.

في ظل الدعم المستمر واللامحدود من حضرة صاحب السمو الشيخ تميم بن حمد آل ثاني، أمير البلاد المفدى ، وانطلاقاً من رؤية قطر الوطنية 2030 ، أنشأت دولة قطر نظاما صحيا قوياً على مستوى عالمي.

واستناداً على الإنجازات التي حققها النظام الصحي، أطلقت وزارة الصحة العامة الاستراتيجية الوطنية الثالثة للصحة (2024-2030) في سبتمبر الماضي. والتي تهدف إلى تعزيز صحة ورفاهية شعب دولة قطر ، من خلال التميز في تقديم الخدمات، مع ضمان الاستدامة والكفاءة عبر نظام صحي متكامل ومرن.

وإذ أنتقل من منصبي كوزير للصحة العامة، اسمحوا لي أن أغتنم هذه الفرصة لأعرب عن عميق امتناني وتقديري لمقام حضرة صاحب السمو الشيخ تميم بن حمد آل ثاني ، أمير البلاد المفدى، على ثقته ودعمه المستمر ومنقطع النظير لقطاع الرعاية الصحية.

كما أود أن أعرب عن خالص امتناني لحضرة صاحبة سمو الشيخة موزا بنت ناصر لتفانيها ومبادراتها الإبداعية في النهوض بقطاعي الصحة والتعليم، على الصعيدين المحلي والدولي، وكذلك لتشجيعها المستمر لي شخصياً ولجميع العاملين في مجال الرعاية الصحية.

وإنني ممتنة جداً للقادة والمهنيين الصحيين في وزارة الصحة العامة، ومؤسسة حمد الطبية، ومؤسسة الرعاية الصحية الأولية، وقطاع الرعاية الصحية ككل على جهودهم الدؤوبة في النهوض برعاية المرضى في دولة قطر، وكلي فخر واعتزاز بالعمل معكم.
كما يسعدني أن أهنئ معالي السيد منصور بن إبراهيم المحمود وزير الصحة العامة الجديد على تعيينه، وأنا على ثقة من أنه سيقود قطاع الرعاية الصحية إلى مزيد من التقدم.
منذ فترة طويلة، و رغبة منا لإشعال جذوة الابتكار، تم إطلاق العديد من التقارير والمشاريع الهامة في هذا المؤتمر، وستشهد مزيد من التقدم المحرز في الفترة القادمة و ستطلعكم اللجنة المعنية بالصحة الدقيقة على أحدث التطورات في معهد قطر للصحة الدقيقة الذي أطلقته حضرة صاحبة السمو الشيخة موزا في أعقاب تقرير الطب الدقيق لعام 2020.
وفي هذا العام، تعكس الجلسات حول القضايا ذات الأهمية داخل دولة قطر تفانينا والتزامنا العميق بالنهوض بالصحة في الداخل والخارج والتي ستتضمن مواضيعها : السمنة لدى الأطفال ، والآثار الصحية لجودة الهواء في المناطق الجافة ، وإطلاق خطة عملنا الوطنية حول السمنة والسكري وعوامل خطر أمراض القلب والشرايين.
أشجعكم على الانخراط بعمق في هذه الجلسات القادمة للزملاء الحاضرين، وتقديم أفكاركم، وتحدي الافتراضات، والتواصل فيما بينكم.
دعونا معاً نشكل مستقبلاً تكون فيه الصحة حقاً شأناً إنسانياً، وأن لا يتخلف أي مجتمع عن النظر إلى الصحة من منظور إنساني.

وفي الختام، أشكركم على التزامكم وشراكتكم وانضمامكم إلينا في هذه الرحلة.

و السلام عليكم و رحمة الله و بركاته 
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